

മൃഗസംരക്ഷണ മേഖലയിൽ കൈവരിച്ച നേട്ടങ്ങൾ

ചോദ്യം

ശ്രീ. കെ.യു. ജനീഷ് കുമാർ
ശ്രീ.ജെയിംസ് മാത്യു
ശ്രീ.കെ.കുഞ്ഞിരാമൻ.
ശ്രീ. എസ്.രാജേന്ദ്രൻ:

മറുപടി

അഡ്വ.കെ.രാജ്
(വനവും മൃഗസംരക്ഷണവും മൃഗശാലകളും വകുപ്പു
മന്ത്രി).

<p>എ) മൃഗസംരക്ഷണ മേഖലയിൽ ഈ സർക്കാർ അധികാരത്തിലെത്തിയതിനു ശേഷം കൈവരിച്ച നേട്ടങ്ങൾ വിശദമാക്കാമോ;</p>	<p>എ) 1. 2018 ലെ പ്രളയാനന്തരവും 2019 ലെ വെള്ളപ്പൊക്കം ഉരുൾപ്പൊട്ടൽ എന്നിവയ്ക്കൊടുവിലും ബാധിത മേഖലകളിൽ മൃഗസംരക്ഷണ വകുപ്പിന് കാര്യക്ഷമമായ പ്രവർത്തനം കാഴ്ചവയ്ക്കാനായി. 2.വകുപ്പിന്റെ കാര്യക്ഷമമായ പ്രവർത്തനത്തിന് 52 പുതിയ തസ്തികകൾ സൃഷ്ടിച്ചു 3.സമഗ്ര കന്നുകാലി ഇൻഷുറൻസ് പദ്ധതി- സംസ്ഥാന സർക്കാരിന്റെ സമഗ്ര കന്നുകാലി ഇൻഷുറൻസ് പദ്ധതിയായ ഗോസമൃദ്ധി, കന്നുകാലികളുടെ മരണം മൂലവും ഉല്പാദന ശേഷി നഷ്ടപ്പെടുന്നത് മൂലവും കർഷകനുണ്ടാകുന്ന നഷ്ടം പരിഹരിച്ച് അവരെ മൃഗസംരക്ഷണ മേഖലയിൽ തന്നെ നിലനിർത്തുന്നതിന് ലക്ഷ്യമിട്ട് വിഭാവനം ചെയ്തിരിക്കുന്നു. 4.രാത്രികാല അടിയന്തിര മൃഗചികിത്സാ സേവനം അടിയന്തിര ഘട്ടങ്ങളിൽ കർഷകരുടെ വീടുപടിക്കൽ മൃഗചികിത്സ സേവനം ലഭ്യമാക്കുന്ന ഈ പദ്ധതി നിലവിൽ തിരഞ്ഞെടുത്ത 105 ബ്ലോക്കുകളിലെ മൃഗശാലകളിൽ നടപ്പിലാക്കി വരുന്നു.. 5.കർഷകർക്ക് നഷ്ടപരിഹാരം ഈ സർക്കാർ അധികാരത്തിൽ വന്നതിനു ശേഷം ഈ പദ്ധതിക്കുള്ള വിഹിതം 40 ലക്ഷം രൂപയിൽ നിന്ന് ഒരു കോടി രൂപയായി വർദ്ധിപ്പിച്ചു. 6.കന്നുകുട്ടി പരിപാലന- ഗോവർദ്ധിനി പദ്ധതികൾ പശുക്കുട്ടികളെ ദത്തെടുത്ത് മൃഗസംരക്ഷണ വകുപ്പ് വഴി നടപ്പിലാക്കുന്ന കന്നുകുട്ടി പരിപാലന- ഗോവർദ്ധിനി പദ്ധതികളുടെ കീഴിൽ കൊണ്ടുവന്ന് സബ്സിഡി നിരക്കിൽ തീറ്റയും, ഇൻഷുറൻസ് പരിരക്ഷയും ശാസ്ത്രീയ പരിപാലനവും ഉറപ്പാക്കുന്നു.</p>
--	--

7. മൃഗചികിത്സാ മരുന്നുകളുടെ ലഭ്യത

ഈ സർക്കാർ അധികാരത്തിൽ വന്നതിനു ശേഷം സംസ്ഥാനത്തെ മൃഗചികിത്സാ സ്ഥാപനങ്ങൾക്കുള്ള മരുന്നുകളുടെ ഉറപ്പാക്കാൻ ബഡ്ജറ്റ് വിഹിതം ഉയർത്തി

8. സ്കൂൾ പൗൾട്രി ക്ലബ്ബ് പദ്ധതി

സംസ്ഥാനത്തെ തെരഞ്ഞെടുക്കപ്പെട്ട സർക്കാർ/ എയ്ഡഡ് സ്കൂളുകളിലെ 5 മുതൽ 9-ാം ക്ലാസ് വരെയുള്ള വിദ്യാർത്ഥികൾക്ക് 5 കോഴിക്കുഞ്ഞുങ്ങളും തീറ്റയും നൽകുന്ന പദ്ധതി.

9. മാതൃകാ മൃഗസംരക്ഷണ ഗ്രാമം

സംസ്ഥാനത്തെ തെരഞ്ഞെടുക്കപ്പെട്ട പഞ്ചായത്തുകളിൽ മൃഗസംരക്ഷണ മേഖലയിലുള്ള പദ്ധതികൾ നടപ്പിലാക്കി മാതൃകാ മൃഗസംരക്ഷണ ഗ്രാമമാക്കുക എന്ന ലക്ഷ്യത്തോടെ ആവിഷ്കരിച്ച പദ്ധതി.

10. കൂട്ടുകളിൽ കോഴി വളർത്തൽ (നഗര പ്രദേശങ്ങളിൽ)

കോർപ്പറേഷൻ, മുനിസിപ്പാലിറ്റി പ്രദേശങ്ങളിൽ കൂട്ടുകളിൽ കോഴി വളർത്തൽ നടപ്പിലാക്കുന്ന പദ്ധതി, കൂട്, മുട്ടക്കോഴി (5 എണ്ണം) എന്നിവയുൾപ്പെടെ 5000/- രൂപയുടെ സഹായം ഒരു ഗുണഭോക്താവിന് ലഭിക്കും.

11. ആടുവളർത്തൽ പദ്ധതി

5 പെണ്ണാടും, 1 മുട്ടനാടും നൽകുന്ന പദ്ധതി. ഒരു ഗുണഭോക്താവിന് 25000 രൂപ ധനസഹായം ലഭിക്കും.

12. താരാവ് പദ്ധതി

ഒരു ഗുണഭോക്താവിന് 2 മാസം പ്രായമുള്ള 10 താരാവ് കുഞ്ഞുങ്ങൾ വിതരണം ചെയ്യുന്ന പദ്ധതി. 1200/- രൂപയുടെ ധനസഹായം ലഭ്യമാക്കും.

13. കറവയന്ത്രം സ്ഥാപിക്കുന്ന പദ്ധതി

ക്ഷീര കർഷകർ അഭിമുഖീകരിക്കുന്ന മുഖ്യ പ്രശ്നമായ കറവക്കാരുടെ ക്ഷാമം പരിഹരിക്കുന്നതിനായി മൃഗസംരക്ഷണ വകുപ്പ് മുഖേന കറവയന്ത്രം സ്ഥാപിക്കുന്ന പദ്ധതി നടപ്പിലാക്കുന്നു.

14. അനിമൽ റിസോർസ് ഡെവലപ്മെന്റ് (എ.ആർ.ഡി)


13-ാം പഞ്ചവത്സര പദ്ധതി കാലയളവിൽ സംസ്ഥാനത്തെ ആഭ്യന്തര പാൽ, മുട്ട, ഇറച്ചി എന്നിവയുടെ ഉത്പാദനത്തിൽ സ്വയംപര്യാപ്തത കൈവരിക്കുക എന്ന ലക്ഷ്യത്തോടെ മൃഗസംരക്ഷണ വകുപ്പിന് അനുവദിച്ച പുതിയ പദ്ധതിയാണ് "അനിമൽ റിസോർസ് ഡെവലപ്മെന്റ്" (എ.ആർ.ഡി). ഈ പദ്ധതിയുടെ കീഴിൽ താഴെ സൂചിപ്പിക്കുന്ന വിവിധ ഘടകങ്ങളുണ്ട്.

a. ആട് വളർത്തൽ യൂണിറ്റുകൾ

വ്യാവസായിക അടിസ്ഥാനത്തിൽ 20 ആടുകൾ അടങ്ങുന്ന (19 പെണ്ണാടും ഒരു മുട്ടനാടും) യൂണിറ്റുകൾ സ്ഥാപിക്കാൻ

		<p>ലക്ഷ്യമിടുന്നു.</p> <p>b .മാംസാവശ്യത്തിനായി മുരിക്കട്ടി വളർത്തൽ പദ്ധതി മാംസാവശ്യത്തിനായി പോതുതുകട്ടികളെ വളർത്തുന്ന പദ്ധതിയാണിത്.</p> <p>c. മൃഗസംരക്ഷണ ആവശ്യങ്ങൾക്കായി കർഷകർ എടുത്തിട്ടുള്ള ലോണുകൾക്കുള്ള പലിശ സബ്സിഡി പദ്ധതി മൃഗസംരക്ഷണ മേഖലയിൽ കർഷകർ എടുക്കുന്ന ലോണുകൾക്ക് പലിശ ഇനത്തിൽ 5,000/- രൂപ പരിധി നിശ്ചയിച്ച് സബ്സിഡി നൽകുന്ന പദ്ധതിയാണിത്.</p> <p>d.കിടാരിവളർത്തൽ പദ്ധതി 2019-20 ൽ പുതിയതായി നടപ്പിലാക്കുന്ന ഈ പദ്ധതിയിൽ മൃഗസംരക്ഷണ മേഖലയിൽ പ്രളയ ദുരന്തങ്ങൾക്കിരയായ പ്രദേശങ്ങളിൽ സഹായം നൽകുന്നു.</p> <p>15.കന്നുകാലി കാനേഷുമാരി 20-ാമത് ദേശീയ കന്നുകാലി സെൻസസ് പൂർത്തിയാക്കി ഇതിലൂടെയാണ് സംസ്ഥാനത്തെ പശു, എരുമ, ആട്, കോഴി, പന്നി മുതലായവയുടെ എണ്ണം തിട്ടപ്പെടുത്തുന്നത്.</p> <p>16.SIAD ൽ പുതുതായി വന്യജീവി പാഠന കേന്ദ്രവും, മൃഗങ്ങളിലെ ക്യാൻസർ നിർണ്ണയത്തിനുള്ള ഓങ്കോളജി വിഭാഗവും പ്രവർത്തനം ആരംഭിച്ചു.</p> <p>17.നിലവിൽ മൃഗസംരക്ഷണ വകുപ്പിന്റെ നാല് ലാബുകൾക്ക് NABL അക്രഡിറ്റേഷൻ ലഭ്യമാക്കി.i) SIAD പാലോടii) ADDL തിരുവല്ല iii) SLMAP മരട്, എറണാകുളംiv) ആർ.പി. ലാബ്, പാലക്കാട്</p> <p>18.കന്നുകാലി രോഗ നിയന്ത്രണ പദ്ധതിയുടെ ആസ്ഥാന മന്ദിരം തിരുവനന്തപുരം ജില്ലയിലെ കടപ്പനക്കുന്നിൽ പ്രവർത്തനം ആരംഭിച്ചു.</p> <p>19.ഭരണ നിർവ്വഹണം കാര്യക്ഷമമാക്കുന്നതിന്റെ ഭാഗമായി മൃഗസംരക്ഷണ വകുപ്പ് ഡയറക്ടറേറ്റ് മുതൽ ഫീൽഡ് തല സ്ഥാപനങ്ങൾ വരെ ഇ- ഓഫീസ് സംവിധാനം ഏർപ്പെടുത്തി.</p> <p>20.വകുപ്പിന്റെ വിവിധങ്ങളായ പദ്ധതികൾ അവലോകനം ചെയ്യുന്നതിനായി റിയൽ ടൈം ഓൺലൈൻ മോണിറ്ററിംഗ് സോഫ്റ്റ് വെയർ ഏർപ്പെടുത്തി.</p> <p>21.1248 കമ്പ്യൂട്ടർ ടാബ്ലറ്റുകൾ കൃത്രിമ ബീജാധാന കേന്ദ്രങ്ങളിലുള്ള ലൈവ്സ്റ്റോക്ക് ഇൻസ്പെക്ടർമാർക്ക് നൽകുക വഴി മൃഗസംരക്ഷണ രംഗത്ത് ഇ-ഗവേണൻസ് പ്രവർത്തനം ശക്തമാക്കി.</p>
ബി)	<p>മൃഗസംരക്ഷണം ആദായകരമായ തൊഴിലാക്കിത്തീർക്കാനുള്ള പദ്ധതികൾ എന്തൊക്കെയാണെന്ന് അറിയിക്കാമോ;</p>	<p>ബി) a. ആട് വളർത്തൽ യൂണിറ്റുകൾ</p> <p>b .മാംസാവശ്യത്തിനായി മുരിക്കട്ടി വളർത്തൽ പദ്ധതി</p> <p>c. മൃഗസംരക്ഷണ ആവശ്യങ്ങൾക്കായി കർഷകർ എടുത്തിട്ടുള്ള ലോണുകൾക്കുള്ള പലിശ സബ്സിഡി പദ്ധതി</p> <p>d.കിടാരിവളർത്തൽ പദ്ധതി</p>

			e.കന്നുകുട്ടി പരിപാലന പദ്ധതി
സി)	<p>സംസ്ഥാനത്തെ മൃഗചികിത്സാ സൗകര്യങ്ങൾ വർദ്ധിപ്പിക്കുന്നതിന് നടത്തിയ പ്രവർത്തനങ്ങൾ എന്തൊക്കെയാണ് വ്യക്തമാക്കുമോ;</p>	സി)	<p>സംസ്ഥാനത്തെ മൃഗാരോഗ്യ പരിപാലനസംവിധാനം 215 വെറ്ററിനറി ആശുപത്രികൾ, 885 വെറ്ററിനറി ഡിസ്പെൻസറികൾ, 14 ജില്ലാ വെറ്ററിനറി കേന്ദ്രങ്ങൾ, 50 വെറ്ററിനറി പോളിക্লിനിക്കുകൾ, ജില്ലാ തലത്തിൽ 9 സഞ്ചരിക്കുന്ന ആശുപത്രികൾ, 14 ജില്ലാ തല ക്ലിനിക്കുകൾ, 4 റീജിയണൽ രോഗ നിർണ്ണയ ലാബുകൾ, ഒരു സംസ്ഥാന വന്ധ്യതാ നിവാരണ ഓഫീസ്, ഒരു സാംക്രമിക രോഗ വിശകലന യൂണിറ്റ്, ഒരു കന്നുകാലി ഉല്പന്ന പരിശോധന ലാബ്, 18 ജില്ലാ തല ചെക്ക് പോസ്റ്റുകൾ എന്നിവ ഉൾപ്പെടുന്നതാണ്. ജില്ലാ മൃഗ ചികിത്സാ കേന്ദ്രങ്ങൾ ജില്ലാ തല റഫറൽ യൂണിറ്റുകളായും താലൂക്ക് തലത്തിൽ വെറ്ററിനറി പോളിക്ലിനിക്കുകളും പഞ്ചായത്തുതലത്തിൽ മൃഗാശുപത്രി/ഡിസ്പെൻസറികളും പ്രവർത്തിക്കുന്നു.</p>
ഡി)	<p>സംസ്ഥാനത്തിന് പുറത്തുനിന്ന് കൊണ്ടുവരുന്നതും അല്ലാത്തതുമായ മാംസം, പാൽ, പാലുല്പന്നങ്ങൾ എന്നിവയുടെ ഗുണനിലവാരം ഉറപ്പാക്കാൻ നടപടി സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ടോയെന്ന് അറിയിക്കാമോ?</p>	ഡി)	<p>സംസ്ഥാനത്തിന് പുറത്തുനിന്ന് കൊണ്ടുവരുന്നതും അല്ലാത്തതുമായ പക്ഷി മൃഗാദികളെ മൃഗസംരക്ഷണ വകുപ്പിന്റെ കീഴിൽ പ്രവർത്തിക്കുന്ന 18 ചെക്ക് പോസ്റ്റുകളിൽ പരിശോധനയ്ക്ക് വിധേയമാക്കുന്നു.</p> <p>ക്ഷീരവികസന വകുപ്പ് പാലിന്റെയും പാലുല്പന്നങ്ങളുടെയും ഗുണനിലവാരം ഉറപ്പാക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്.</p> <p>അതിർത്തി ചെക്ക് പോസ്റ്റുകളായ മീനാക്ഷിപുരം (പാലക്കാട്), ആര്യകാവ് (കൊല്ലം) എന്നിവിടങ്ങളിൽ 24 മണിക്കൂറും പ്രവർത്തിക്കുന്ന പാൽ പരിശോധന ചെക്ക് പോസ്റ്റുകൾ പ്രവർത്തിക്കുന്നു. ഇതര സംസ്ഥാനങ്ങളിൽ നിന്നും കൊണ്ടുവരുന്ന പാലിന്റെ ഗുണനിലവാരം ഉറപ്പാക്കി മാത്രമേ സംസ്ഥാനത്തേക്ക് പാൽ കടത്തിവിടുകയുള്ളൂ. കൂടാതെ സംസ്ഥാനത്തെ 14 ജില്ലാ ആസ്ഥാനത്തും പ്രവർത്തിക്കുന്ന ജില്ലാ ലാബുകളിൽ വിപണിയിൽ ലഭ്യമായ പാൽ സാമ്പിളുകൾ പരിശോധിച്ച് ഗുണനിലവാരം ഉറപ്പു വരുത്തുന്നതാണ്.</p> <p>ഗുണനിലവാര പരിശോധനയിൽ നിശ്ചിത ഗുണനിലവാരമില്ലാത്തതോ മറ്റു മായങ്ങൾ കലർത്തിയതോ ആയ പാൽ സാമ്പിളുകൾ കണ്ടെത്തിയാൽ ടി വിവരം നിയമ നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുന്നതിന് ഭക്ഷ്യസുരക്ഷ വകുപ്പിനെ അറിയിക്കുകയാണ് ചെയ്യുന്നത്.</p>


 സെക്ഷൻ ഓഫീസർ